

# 十四届全国人大一次会议主席团举行第一次会议

## 推选赵乐际等11人为常务主席

新华社电 全国人大代表、中共中央政治局常委赵乐际在4日举行的十四届全国人大一次会议主席团第一次会议上，被推选为主席团常务主席。同时被推选为主席团常务主席的还有李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华。

会议由赵乐际主持。会议首先推选了主席团常务主席。赵乐际在会前表示，主席团常务主席的职责是：召集并主持主席团会议；就拟提请主席团审议事项，听取秘书处和有关专门委员会的报告，向主席团提出建议；可以对会议日程作必要的调整；可以召开代表团团长会议，就议案和有关报告的重大问题听取各代表团的审议意见，进行讨论，并将讨论的情况和意见向主席团报告；可以就重大的专门性问题，召集代表团推选的有关代表进行讨论；会议讨论的情况和意见应当向主席团报告。

后，栗战书请各位主席团常务主席到主席台主持会议。主席团常务主席走上主席台，栗战书与他们一一亲切握手致意后步出会议厅。全场响起热烈的掌声。

随后，主席团会议在赵乐际的主持下，表决通过了十四届全国人大一次会议日程。根据会议日程，这次大会定于3月5日上午开幕，3月13日上午闭幕，会期8天半。

根据全国人大议事规则规定，主席团第一次会议推选主席团成员若干人分别担任每次大会全体会议的执行主席。经过表决，会议推选了大会全体会议执行主席。

会议经过表决，决定刘俊臣、孟祥锋、姜信治、刘建波、王超为大会副秘书长。会议指定，王超兼任大会发言人。

会议经过表决，决定将大会关于设立十四届全国人大专门委员会的决定草案，大会关于十四届全国人大专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法草案提请各代表团审议后，提请大会全体会议表决。

根据全国人大议事规则的规定，全国人大宪法和法律委员会需要在大会期间审议立法法修正草案，全国人大财政经济委员会需要在大会期间审查国民经济和社会发展计划、审查中央和地方预算，为此需在3月5日上午的第一次全体会议上产生。会议审议了十四届全国人大宪法和法律委员会、财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法草案提请各代表团审议后，提请大会全体会议表决。

# 十四届全国人大一次会议主席团常务主席第一次会议举行

## 赵乐际主持

新华社电 十四届全国人大一次会议主席团常务主席第一次会议4日下午在北京人民大会堂举行。大会主席团常务主席赵乐际主持会议。

在主席团常务主席第一次会议召开之前，出席十四届全国人大一次会议的各代表团召开会议，审议了大会关于设立十四届全国人大专门委员会的决定草案，关于十四届全国人大专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法草案；酝酿了十四届全国人大宪法和法律委员会、财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员的人选。

本次主席团常务主席会议听取了大会副秘书长刘俊臣作的大会秘书处关于设立十四届全国人大专门委员会的决定草案，关于十四届全国人大专门委员会主任委员、副主任委员、委员的人选酝酿情况的汇报。

上述决定草案、表决办法草案和人选名单草案，经大会主席团同意后提请大会开幕会表决。大会主席团常务主席李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华出席会议。

第十四届全国人民代表大会第一次会议主席团常务主席名单

(2023年3月4日第十四届全国人民代表大会第一次会议主席团第一次会议推选)

赵乐际 李干杰 李鸿忠 王东明 肖捷 郑建邦 丁仲礼 郝明金 蔡达峰 何维 武维华

新华社北京3月4日电

# 全国政协新设环境资源界别有何深意?

## 来自广东的委员进行了解读，并为美丽中国建设献上“金点子”

4日下午，全国政协十四届一次会议开幕，新设立的环境资源界别首次亮相。据悉，这是全国政协自1993年增设经济界别以来，首次增加新的界别。80余名环境资源界别的全国政协委员，有来自国家环境资源领域的党政领导干部，有来自科研院所的科研专家，也有资源、能源和环保等相关企业负责人，其中包括两名来自广东的全国政协委员——中国科学院广州地球化学研究所有机地球化学国家重点实验室副主任王新明和粤丰环保电力有限公司执行董事黎俊东。

时隔30年，全国政协增设新界别，有何深意？环境资源界别的委员会会带来怎样的建议？这些都备受关注。

# 增加环境资源界别是发展所需、人民所盼

作为来自新设立的环境资源界别的委员，王新明表示，站在新的历史起点，绿色低碳应该成为高质量发展的应有之义，新界别的设立顺应了发展所需、人民所盼。在他看来，新设环境资源界别，既体现了以人民为中心的发展思想和绿色发展理念，也彰显了中国在应对气候变化和实现可持续发展等重大问题上的大国担当。

# 增加环境资源界别是实现“双碳”目标重要举措

全国政协委员、广东省人大环资委副主任委员、广东省建筑设计研究院有限公司党委书记陈建颺一直从事城乡规划建设和环境资源保护工作，作为新任全国政协委员，他十分关注新设立的环境资源界别。



广东团安排代表按法律规定讨论和提出议案建议

# 广东代表团拟向大会提交的议案建议增至160余件

# 首次安排代表对重点建议进行讨论

4日，按照大会日程安排，广东团安排代表按法律规定讨论和提出议案建议。按照大会决定，今年代表提出议案的截止时间为3月7日12时。截至4日晚，广东团代表拟提交议案4件、建议159件。

# 建议增加“不完全劳动关系”的用工类型

今年是全国人大代表的换届之年。作为新当选的代表，全国人大代表沙雁、黄西勤分别准备向大会提交关于修改基金法以及制定民营经济高质量发展促进法的议案。

# 十四届全国人大一次会议举行新闻发布会 代表之家、代表联络站基本实现乡镇街道“全覆盖”

据新华社电 十四届全国人大一次会议4日中午举行新闻发布会，大会发言人王超就会议议程和人大有关工作回答了中外记者提问。

# 谈法律规范体系建设

十三届全国人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻习近平法治思想，深入推进科学立法、民主立法、依法立法，法律规范体系建设取得历史性成就。

# 谈人大代表选举

中国的人大代表选举是世界上规模最大的民主选举，是中国全过程人民民主的生动实践。王超表示，中国的人大代表具有广泛的代表性，每一个地区、每一个行业、每一个民族都有人大代表。

# 谈香港国安法

谈到香港国安法，王超说，制定实施香港国安法，是“一国两制”实践发展的重要里程碑。香港国安法实施以来，维护国家安全的制度机制不断完善，国家安全得到有力保障，社会秩序迅速恢复，法治得到彰显，营商环境不断改善，发展重回正轨，香港居民的权利自由得到更好保障。

# 谈外交关系

一些国家出于私利，频频以不符合国际法的方式滥用国内法的域外适用，对外国实体和个人进行肆意打压，这种霸凌行径被国际社会普遍批评为“长臂管辖”。